

Малек ДУДАКОВ - про планы США:

КУБА - ОЧЕВИДНАЯ МИШЕНЬ

Эдвард ЧЕСНОКОВ

■ Политолог-американист представил свой взгляд на ситуацию в Латинской Америке.

ПЕЧАЛЬНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ

- Дональд Трамп 3 января своей операцией в Венесуэле ворвался в информационную повестку 2026 года. Достигли он поставленных целей?

- Что называется, тамада хороший, конкурсы интересные. Военная операция Соединенных Штатов в Венесуэле - де-факто пиратский рейд на Венесуэльскую столицу. Такая шумная медийная пиар-акция. В качестве пиар-акции ее можно расценивать как более чем успешную. Тем не менее долгосрочные последствия могут быть не такими уж позитивными для США.

Мы видели, как с сентября американцы наращивали свое военное присутствие в Карибском море. Но неоднократно все говорили, что такое полномасштабное военное вторжение все-таки маловероятно, потому



t.me/malekdudakov

что будут большие потери.

Американцы изящно вышли из этой ситуации, похитили президента и теперь могут говорить о своей победе и о том, что золотой век Америки возвращается и сейчас мы будем переформатировать все пространство Западного полушария так, как это угодно Вашингтону.

И новая власть в Венесуэле, исполняющая обязанности Делси Родригес, она будет в полной мере исполнять все хотелки администрации Трампа. Отдаст американцам всю нефть и так далее.

Что касается нефти венесуэльской - это тяжелая нефть, она трудноизвлекаемая. Нужны очень большие инвестиции со стороны Соединенных Штатов для того, чтобы все эти проекты сделать прибыльными. Нефтяное лобби американское уже намекает Трампу, что никто не готов в это вкладываться, потому что деньги нужны значительные.

Есть большие риски, что все эти инвестиции будут потеряны, если снова ситуация обострится. Венесуэла превращается в большое Гаити или в Ливию. Где

в реальности уже берут власть наркокартели и наркосиндикаты. И тогда говорить о каких-либо инвестициях американских уж точно не придется.

ОЧКОВ НЕ ДОБАВИЛО

- Рейтинг Трампа в США вопрос?

- Здесь проявляется во всей красе раскол. Опросы общественного мнения показывают, что большинство американцев негативно воспринимают операцию в Венесуэле. И более того, порядка семидесяти процентов населения США полагают, что никаких новых операций против Венесуэлы не должно проводиться. А также - против Кубы, Мексики, Колумбии и других стран. То есть каких-то особых очков Трампу на внутреннем треке это не добавляет.

К декабрю месяца рейтинг Трампа упал примерно до 38-39 процентов.

Не думаю, что это долго продлится, потому что все-таки на рейтинги Трампа негативно влияют факторы внутри США: инфляция, кризис стоимости жизни, недоступность ипотеки для многих американцев, проблемы с преступностью и со всем



Венесуэла все еще готова поддерживать законного президента Мадуро.

остальным. Не зря мы видим масштабные протесты, которые прокатываются по США, и в том числе антивоенные.

НЕЗАКРЫТЫЙ ГЕШТАЛЬТ

- Эксцентричное заявление Трампа о том, что Куба следующая, что он хочет стать ее президентом. Можно было бы как-то над этим посмеяться, но и Мадуро смеялся месяц назад.

- Куба, я думаю, очевидная на текущий момент мишень для администрации Трампа после Венесуэлы. Нужно понимать, что экономики Кубы и Венесуэлы очень тесно переплетены. Кубинская экономика очень зависит от импорта топлива и нефти из Венесуэлы. Если с поставками будут перебои,

ситуация в экономике Кубы, конечно, будет ухудшаться довольно быстро.

Что касается как бы целеполагания для администрации Трампа, здесь все очевидно. Куба для Соединенных Штатов - это незакрытый гештальт, который тянется уже на протяжении шестидесяти лет - с провальной высадки в заливе Свиней. Но кубинцы не сдаются пока, и слава богу. Надеемся, что сдаваться не будут.

СОЮЗНОЕ ВЕЧЕ

ПОЛНУЮ ВЕРСИЮ
ИНТЕРВЬЮ
СМОТРИТЕ
НА НАШЕМ
КАНАЛЕ В ВК



Семен БАГДАСАРОВ - о происходящем в Иране: ТЕГЕРАН-2026

ПОЛНЫЙ ПРОВАЛ В ЭКОНОМИКЕ

Евгений ДАВУТОВ

■ Директор Центра по изучению стран Ближнего Востока и Центральной Азии объяснил, из-за чего начались протесты в Исламской Республике.

ОППОЗИЦИОНЕРЫ ХОТЯТ МОНАРХИЮ

- Кто же там против кого?

- Основной силой, которая участвует в протестах против нынешнего руководства Ирана, является Национальный совет Ирана. Это монархическая структура, состоящая из нескольких организаций, ее цель - восстановить монархию. Лидером является - хотя не все его таким признают - наследный принц Реза Кир Пехлеви, который проживает в Соединенных Штатах.

Затем идет Национальный совет сопротивления Ирана, куда входят пять организаций. Они создали альтернативный парламент. Ключевая структура в нем - «Моджахеды иранского народа». Совет возглавляет Мириям Раджави. По факту она лидер «Моджахедов».

Есть также другие структуры, марксистские в том числе. Есть сепаратистские, в частности курдские - партия свободной жизни Курдистана, аналог рабочей партии Курдистана в Тур-



Редкое фото последствий уличных протестов.

EPA/TASS



Кадр видео

ции. Есть и другие сепаратистские структуры.

АБСОЛЮТНЫЙ КРАХ

- Что не так сделали действующие власти?

- Много всего не так. Полный провал в экономике. Абсолютный провал. Даже не хочу перечислять то, что вызвало падение реала. Экономики нет. По факту - нет. Это в девяностомиллионной

стране.

Есть вопросы, связанные с экологией, засухой. Власти показали свою неспособность элементарно обеспечить водой Тегеран. И даже Масуд Пезешкиан, президент Ирана, заговорил о возможности переноса столицы в другое место. Если ты сможешь государственные учреждения перенести, как ты тринацать миллионов жителей перенесешь?

Целый ряд ограничений вроде были сняты по женскому хиджабу. В то же время арестовывают участников соревнований, потому что они используют хиджаб, и много чего еще другого.

Все это в сумме и дало такой результат. То, что мы говорим, что там работают спецслужбы Израиля и США, - конечно, они работали, было бы странно, если бы они там не работали. Но если бы не было названных причин, столь массовых выступлений не было бы.

ГРЯНЕТ ГРАЖДАНСКАЯ СМУТА

- И что дальше?

- Не исключаю, что, если Трамп не поменяет своего решения, будут удары американской и, возможно, израильской авиации по силовым структурам, штабам Исламской Ре-

спублики Иран, в том числе Корпуса стражей исламской революции.

Если так произойдет - это не будет смена, когда кто-то пришел вместо нынешней власти. Это будет гражданская война, тяжелая, с очень серьезными последствиями для Ирана и соседних государств.

ДЫРЯВОЕ НЕБО

- Насколько Иран готов к вооруженному противостоянию с США?

- Иран не смог перекрыть небо против израильской авиации во время двенадцатидневной июньской войны прошлого года. И сейчас он не в состоянии.

С точки зрения прикрытия своего собственного воздушного пространства, Иран не обладает достаточными силами, и американо-израильская авиация в случае войны будет иметь абсолютное превосходство в воздухе и наносить удары туда, куда она сочтет нужным.

Тем более на Земле действуют оппозиционные структуры, которые будут сбрасывать информацию и израильской, и американской сторонам.

- Кто больше выигрывает от происходящего: США или Израиль?

- Это для Нетаньяху. Он выполнил свою историческую миссию, по сути, он ликвидировал ось зла, как Израиль называл это. А сейчас добьет эту страну. Если там начнется гражданская война, будет не до Израиля. Конечно, Израиль это выиграет.

Трамп очень лояльно относится к Израилю, он тоже доволен.

СОЮЗНОЕ ВЕЧЕ

ПОЛНУЮ ВЕРСИЮ
ИНТЕРВЬЮ
СМОТРИТЕ
НА НАШЕМ
КАНАЛЕ В ВК

